

# 市内五区乡(镇、街道)大气污染防治攻坚月奖惩暂行办法出台 排名后5位予以通报批评

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市污染防治攻坚战办传来消息,为进一步推进市内五区乡(镇、街道)大气污染防治攻坚,经市政府常务会议研究同意,市污染防治攻坚战办研究出台《平顶山市市内五区乡(镇、街道)大气污染防治攻坚工作月奖惩暂行办法》(以下简称《办法》)。该《办法》从本月起开始施行。

考核结果报市纪委监委、市委组织部,并抄送区纪委监委、区委组织部,作为对各级领导班子和领导干部综合评价、奖惩任免的重要依据。

原《平顶山市市内五区乡(镇、街道)空气质量月考核暂行办法》废止。

考核对象	新华区、卫东区、湛河区、城乡一体化示范区、高新区及所属的39个乡(镇、街道)
考核内容	《办法》中的奖惩考核指标包括空气质量状况和重点大气污染防治攻坚工作完成情况,按百分制进行奖惩考核计分,空气质量状况和重点大气污染防治攻坚工作完成情况分别占70分和30分。 空气质量考核包括环境空气质量考核PM10、PM2.5浓度两项指标。环境空气质量监测数据采用各乡(镇、街道)安装的微型空气自动监测站数据。按照有关规定,对人为影响环境空气质量自动监测数据的弄虚作假行为,除依法依规查处外,当月考核排名判定为末位;考核周期内无监测数据或单项因子达不到数据有效性规定的,当月空气质量考核得0分。 市污染防治攻坚战办每月组织两个考核组分别对市区39个乡(镇、街道)重点大气污染防治攻坚工作完成情况进行考核。重点大气污染防治攻坚工作包括散乱污企业治理、环境卫生整治、散煤治理、施工工地扬尘治理等。两个考核组按照计分办法分片对39个乡(镇、街道)实行上、下半年交叉考核,将两组考核计分进行平均,作为每个乡(镇、街道)重点大气污染防治攻坚工作最终得分。
奖惩措施	对每月考核第1名的乡(镇、街道)奖励资金2万元,第2名、第3名各奖励1.5万元,第4名、第5名各奖励1万元。奖励资金专项用于大气污染防治。对考核排名倒数第1名的乡(镇、街道)处罚2万元,倒数第2名、第3名各处罚1.5万元,倒数第4名、第5名各处罚1万元。市污染防治攻坚战办每月公布考核结果,对当月考核排名在后5位的乡(镇、街道)进行通报批评。 对连续2个月考核排名在后5位的乡(镇、街道)政府(办事处)主要领导进行公开约谈;对连续3个月考核排名在后5位的乡(镇、街道)党委主要领导进行公开约谈。被约谈单位在新闻媒体上公开承诺整改措施和整改期限,接受社会监督。

## 疫情期间醉酒驾驶 噪声扰民群众报警

□记者 赵志国

本报讯 男子醉酒后驾车行驶至居民小区院内,因车辆噪声太大,司机又不听劝阻,居民愤而报警。昨天,裴某因涉嫌危险驾驶,被市公安局北渡分局采取刑事强制措施。

3月12日凌晨2时许,市公安局北渡分局交巡防大队接市公安局110指挥中心指令,中兴路南段西侧一家家属院内有人酒后驾驶。接报后,北渡公安分局值班民警火速赶到该小区。经询问,裴某与范某一起在朋友文某办公室内饮酒,一直到次日凌晨,裴某驾车带着范某回家。当车辆行驶至中兴路南段时,裴某感觉头痛难受,就将车开进附近一个居民小区休息,结果因车辆噪声太大,有小区居民上前劝阻,可醉酒的裴某根本听不进去,居民只得报警。

在北渡公安分局,面对执勤交警,裴某居然还说:“没事,该咋判咋判。”

办案民警迅速调取了相关证据,经抽血检测,裴某血液中酒精含量达164.26mg/100ml。昨天,裴某因涉嫌危险驾驶,被北渡公安分局采取刑事强制措施,该案正在进一步办理中。

## 男子身陷水库淤泥 舞钢消防涉水救出

□记者 赵志国

本报讯 3月16日上午,舞钢一男子身陷石漫滩水库孤岛滩涂淤泥之中,消防队员赶到现场紧急救援。因冲锋舟不能靠近,消防队员只得涉水前往孤岛,费尽周折最终成功将该男子救出。

当天8时10分,市消防救援支队119指挥中心接到舞钢市公安局民警求助,称舞钢市石漫滩水库小岛上有一人被困。指挥中心立即指令舞钢市消防救援大队12名消防队员携带救援器材赶赴现场救援。8时28分,消防队员到达现场,经观察发现,被困男子在距岸边约30米的水中孤岛滩涂上,滩涂四面环水,四周都是淤泥,被困男子身陷淤泥中,动弹不得,情况紧急。消防队员向附近居民和民警了解得知,滩涂到岸边水面较浅,且水下都是淤泥,无法使用冲锋舟。经过商议,4名消防队员在当地一热心人的引导下涉水前往。

消防队员到达小岛后,对被困男子进行了简单检查,确认其身体并无大碍。大家将被困男子放上救援担架,踩着淤泥涉水返回。现场医护人员对被困男子进行检查后,将其送往医院进行治疗。

经确认,已经联系到被困男子家人。目前该男子状态稳定,无生命危险。

## 来电照登

微友“A梦梦”昨日留言:市区新华路立交桥北侧茂庭澜山府附近最近两天昼夜施工,影响附近居民休息。

微友“残阳如雪”昨日留言:市区新华路南段华悦世家小区附近有一工地昼夜施工,影响附近居民休息。

## 热线回复

市区建设路棉纺厂家属院31号楼下垃圾无人清理,气味难闻。

本报热线工作人员与反映人联系得知,楼下垃圾已清理。



## 平桐路植新绿

昨天上午,在市区平桐路中段,工人们在种植法国梧桐树。近日,市公路局组织人员在平桐路种植千余株女贞和法国梧桐树。  
本报记者 彭程 摄

## 早穿棉衣午穿纱 今天最高温达27℃

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市气象台发布气象预报信息,今起三天我市以晴好天气为主,气温回升明显。

春暖花开的日子到了,升温的节奏有些让人招架不住。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以晴天或多云为主,风力稍大,气温回升迅速。今天最高气温将达到27℃,创今年入春以来新高。明天受冷空气影响,气温有所下降。后天转晴后,最高气温又将回升到26℃左右。需要注意的是,未来几天昼夜温差较大,市民早晚出行要做好保暖,谨防感冒。

今天白天到夜里,晴间多云,西南风4到5级,夜里转偏北风4级左右,8℃~27℃。明天,晴间多云,偏北风4级左右转偏南风3级左右,11℃~21℃。后天,晴间多云,西南风4级左右,8℃~26℃。

## 昨天是国际社工日 我市“爱之家”社工开展 困境家庭入户调查帮扶活动

□记者 牛超

本报讯 昨天是国际社工日,今年的主题为“专业社工、守护儿童、托起希望”。昨天上午,“爱之家”社会工作服务中心(以下简称“爱之家”)的社工来到叶县水寨乡、廉村乡等地,开展困境家庭入户调查帮扶活动。

昨天上午9时许,在叶县水寨乡南坡王村村干部的带领下,社工朱永红、马帅和志愿者卢中法等人来到该村马兰英家,只见屋里摆放的是几十年前的老家具,唯一的电器是一台老式电视机。马兰英今年84

岁,两个儿子都有病:大儿子患有严重智障,大小便失禁;二儿子前段时间又被查出患了肺癌,两个孙子中小的才上小学二年级。一家六口人就靠两三亩地为生,是村里建档立卡贫困户。当天上午,说起自家的情况,马兰英几次落泪。针对她家的情况,朱永红等人进行了详细登记,并向她宣传了疫情防控相关知识。

闫保献家住叶县廉村乡闫庄,今年78岁,2018年其老伴儿因病去世,儿子早年外出后不知去向,儿媳改嫁,留下两个年幼的孩子和他相依为命。老人患有严重肺部疾病,需每天服

药,根本无力照顾两个孩子。后经“爱之家”社工联系,将两个孩子送至许昌阳光儿童之家。当天上午,朱永红等人来到他家,了解孩子目前的情况,以便进行针对性帮扶。

据朱永红介绍,自3月14日起,“爱之家”联合叶县水寨乡、廉村乡等地的村干部开展困境家庭入户调查帮扶活动,截至目前,他们已经对十余户困境家庭进行了调查、走访。

“针对走访家庭的困境老人和困境儿童,我们将根据他们的不同需求,进行不同形式的帮扶。”朱永红说。